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VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO N. 9

SEDUTA DEL 21/12//2022

Il giorno 21 dicembre duemilaventidue alle ore 18,30 si è riunito il Consiglio di Istituto presso l’aula magna della S. Sec.
Buonarroti.

Risultano assenti giustificati i consiglieri: Gioia Cristina,Besana Elena, Righi Tilde, Cariani Alessandra, Lanzoni Morena
Risultano assenti ingiustificati i consiglieri: Cabrel Marco,Del Zoppo Cristina
Presiede il sig. Alessandro Corno.

Ordine del giorno:
1. VARIAZIONI AL PROGRAMMA ANNUALE 2022;
2. PTOF (Piano triennale Offerta Formativa) TRIENNIO 2022/2025;
3. DIRITTO ALLO STUDIO COMUNE DI CORSICO A.S. 2022/2023;
4. VARIE ED EVENTUALI;
5. APPROVAZIONE VERBALE.

Constatata la validità della seduta si passa all’esame dei punti previsti all’o.d.g.:

PUNTO N. 1

La DS, in assenza della DSGA, legge le variazioni come da allegato n.1 e spiega quali progetti siano previsti a
pagamento da parte dei genitori. A domanda di un consigliere su come si comporterà la scuola nel caso in cui
all’interno del gruppo classe alcune famiglie non versino la quota richiesta, il DS chiarisce che il progetto verrà
avviato previa adesione della quasi totalità degli alunni.

Il consiglio approva le variazioni al programma annuale 2022 all’unanimità.

DELIBERA N. 47

PUNTO N. 2

La FS docente Pratticò illustra la struttura e i fondamenti su cui si basa il nostro nuovo documento PTOF a cui ha
lavorato insieme ad una Commissione appositamente costituita. Spiega che fanno parte del documento anche i
vari allegati che si possono trovare pubblicati anche sul sito della scuola oltre che sulla piattaforma Scuola in
Chiaro.

(PTOF Allegato.2)

La DS ringrazia per il grande lavoro svolto da tutta la Commissione.

Non ci sono osservazioni da parte dei consiglieri, perciò il documento PTOF 22-25 è approvato all’unanimità.

DELIBERA N. 48

PUNTO N. 3

La DS passa alla lettura del documento programmatico triennale così come inviato dal Comune di Corsico. Per il
nostro istituto la cifra ricevuta sarà destinata al finanziamento della progettualità.

Lo scopo di questo documento (allegato n.3) è quello di programmare con anticipo per informare i cittadini sulla



finalità dei finanziamenti e delle loro destinazioni. La signora Crisafulli entra alle h.19, 15
Di seguito per sommi capi il piano per il diritto allo studio sarà destinato a:

fornitura libri di testo, funzionamento delle scuole statali, funzioni miste, acquisto beni e attrezzature,progetti
scuole statali (come la P4C, il CCr…), servizio di assistenza educativa, servizio di pre-post orario, servizio di
refezione scolastica…Si apre un confronto sul servizio svolto dalla Cooperativa “Il Melograno” che in molti aspetti
risulta deficitario e insufficiente. La signora Crisafulli, su domanda,spiega che il contratto con tale cooperativa
scadrà a dicembre 2023 e purtroppo la durata non coincide con l’anno scolastico. La DS rimarca, insieme alla
referente per l’inclusione del Plesso di via Salma docente Gabriele, quanto già segnalato all'incontro in Comune e
sottolinea le criticità: mancanza di programmazione, mancanza di confronto e reperimento della responsabile,
mancanza di un progetto sul bambino condiviso con i docenti, mancata sostituzione degli educatori assenti…

Pur comprendendo le difficoltà di reperimento delle risorse umane si ricorda all’ente comunale che questo è un
servizio a cui le famiglie hanno diritto e che il Comune paga, si auspica perciò un intervento.

Il Consiglio prende atto

PUNTO N. 4

Non ci sono varie.

Il Presidente augura a tutti un sereno Natale e un felice anno nuovo.

PUNTO N.5

Il Consiglio è d’accordo per l’approvazione del verbale in apertura della prossima seduta.

La seduta è tolta alle ore 19,30

La Segretaria

Rosa Lucia Pratticò

Il Presidente
Alessandro Corno
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